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t roppo dei beni e della propr ie tà , e t roppo 
poco del solo patr imonio, che abbiano le 
classi lavoratrici , vale a dire le braccia per 
lavorare. Deve tenersi in maggior conto la 
azione delle forze e delle circostanze sociali 
modificatrici delle energie indivi duali. Quindi 
raccomando al ministro l 'ordine del giorno 
che ho presenta to . Egli, accettandolo, f a rà 
opera sapiente e benefica, perchè il no-
stro Pa r l amen to si sollevi qualche vol ta 
allo studio dei bisogni delle classi sociali, 
allo esame di quelle r iforme, che possono 
perfezionare e migliorare la società civile. 
Non ci perdiamo sempre in questioni poli-
tiche, non ci perdiamo in pettegolezzi. 
Sorgiamo a s tudi elevati, pensiamo che da 
noi il paese a t tende leggi sapienti , che con-
tr ibuiscano al suo benessere e alla sua perfe-
zione. (Bene! Bravo! — Approvazioni — Con-
gratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Spet terebbe ora a par-
lare all 'onorevole Capruzzi, ma poiché sono 
già passate le set te domando a lui se in-
t enda di par lare questa sera o se prefe-
risca r imet te re a. domani il suo discorso. 

CAPRUZZI . Desidero di r imandare a 
domani. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Il seguito di 
questa discussione è rimesso a domani . 

rres.entazione di un disegno di legge . 
P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 

l 'onorevole presidente del Consiglio. 
E O R T I S , presidente del Consiglio e mi-

nistro dell'interno. Mi onoro di presentare 
alla Camera dei depu ta t i il disegno di legge 
approva to oggi al Senato, intorno alla pro-
roga al 31 dicembre 1905 del termine asse-
gnato alla Commissione di inchiesta sulla 
marina mili tare dall 'articolo 4 della legge 
27 marzo 1904, n. 139. 

Domando che questo disegno di legge 
sia deferito all 'esame della Giunta generale 
del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
presidente del Consiglio della presentazione 
di un disegno di legge che ha per t i tolo : 

«Proroga al 31 dicembre 1905 del ter-
mine assegnato alla Commissione d ' inchiesta 
sulla mar ina militare, dall 'articolo -4 della 
legge 27 marzo 1904, n. 139». 

L 'onorevole presidente del Consiglio chie-de che questo disegno di legge venga t ra-smesso alla Giunta generale del bilancio. Non essendovi osservazioni in contrario, così r imar rà stabili to. (Così è stabilito). 
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Interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra delle do-

mande d ' interrogazione e d ' i n t e rpe l l anza 
pervenute alla Presidenza. . 

C IRMENI , segretario, legge: 
« Il sot toscr i t to chiede interrogare il mi-

nistro di agricoltura, industr ia e commercio 
per conoscere se in tenda af f re t tare la pre-
sentazione alla Camera delle oppor tune mo-
dificazioni alla legge 6 giugno 1901, sui con-
sorzi di difesa contro la diffusione della 
fillossera, in conformità dei vot i espressi 
dalle t re Commissioni provinciali pugliesi. 

« J a t t a ». 
« Il sot toscri t to interroga il ministro 

della istruzione pubblica per chiedergli a 
quali mezzi in tende avvisare per degna-
mente assicurare la conservazione delle pre-
ziose opere d ' a r t e di arazziere, accolte nei 
musei, nei comuni, nelle chiese e nelle Opere, 
pie. 

« Santini ». 
«Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare l 'ono-

revole ministro di agricoltura, indus t r ia e 
commèrcio, sulle cause che r i t a rdano la co-
st i tuzione a Venezia del Sindacato adr ia t ico 
per la pesca, in conformità della legge 11 lu-
glio 1904, e d ' in te r rogar lo pure sui propo-
siti del Ministero nello in ten to di al leviare 
i danni gravissimi che dal r i t a rdo der ivano 
alle Società per la pesca già in funzione, 
f r a le quali alle cooperative di Por to San-
giorgio. 

« Gaetano Falconi ». 
« Il sot toscr i t to interpella l 'onorevole 

presidente del Consiglio circa la sua azione 
per assicurare, in omaggio ai principi di li-
bertà , l 'assoluto rispetto allo S t a tu to del 
Regno, violato in recenti in terpretazioni 
dell 'articolo 33. 

« Guerritore ». 
P R E S I D È N T E . Le interrogazioni t e s t é 

let te saranno iscritte all 'ordine del giorno e 
svolte ai termini del regolamento; così an-
che l ' interpel lanza presenta ta , se l 'onorevole 
presidente del Consiglio, a cui è d i re t ta , 
non dichiarerà entro domani, se l ' acce t t a . 

È presente l 'onorevole Falconi Gaetano? 
(Non è presente). 
Avrei voluto fargli osservare che la in-

terrogazione, da lui presenta ta , t roverebbe 
sede più oppor tuna f r a le interpellanze. 


